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关于印发郑东新区国际禁毒日宣传月

活动实施方案的通知

各乡（镇）办事处，管委会各局（办），各有关单位：

    现将《郑东新区国际禁毒日宣传月活动实施方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

                                2017年5月16日
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郑东新区国际禁毒日宣传月活动实施方案
为深入开展全民禁毒宣传教育工作，面向全社会普及禁毒知识，努力提高人民群众特别是青少年群体及流动人口抵御毒品的能力和全社会参与禁毒斗争的意识，营造全社会关心、支持、参与禁毒工作的浓厚氛围，结合东区实际，将于6月26日至7月26日在全区组织开展“全民禁毒宣传月”活动，为确保活动取得实效，特制订本方案。

一、指导思想
深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，认真落实国家和省禁毒委关于深入开展禁毒人民战争，打好禁毒预防战役的指示精神。以“无毒东区，创建品质生活”为主题，动员全社会力量，组织开展一系列特色鲜明、富有成效的集中宣传教育活动，不断掀起禁毒宣传教育活动高潮，积极营造东区良好的禁毒氛围。

二、活动时间
2017年6月26日至2017年7月26日。

三、目标任务
紧紧围绕“无毒东区，创建品质生活”活动主题，充分发挥东区广大群众的积极性、主动性，集中开展宣传教育活动，增强群众识毒、防毒、拒毒意识，提高群众抵制毒品侵袭能力，全力营造人人参与禁毒的浓厚氛围。通过各种宣传手段，使禁毒预防教育进社区、进学校、进单位、进家庭，切实提高宣传教育的实效，增强全区广大群众的禁毒意识。

四、活动内容
（一）由郑东公安分局、龙子湖公安分局、东站公安分局负责，在辖区内对CBD、高校园区、高铁客运站广场等人流密集处开展禁毒宣传，分发宣传材料，摆放宣传展板，对辖区内的KTV、洗浴中心、酒店等公共场所的工作人员进行集中培训，开展禁毒宣誓签名活动，增强识毒、防毒、拒毒意识。

（二）由各乡（镇）办事处综治办负责，在辖区内的学校、小区楼院、工厂、集市、门店等人口聚集地张贴宣传海报并在集贸市场等摆放宣传板面，悬挂宣传条幅，分发宣传材料等方式开展形式多样的宣传。

（三）由郑东新区教育文化体育局负责，在郑东新区中小学开展“珍爱生命，拒绝毒品”主题活动集中进行禁毒宣传教育，通过举行报告会或组织师生开展禁毒宣誓签名活动，力争师生参与率达到100%。利用法制副校长、校外辅导员等特殊身份，对在校学生普遍开展毒品预防教育活动。在“6.26”前各校都要悬挂禁毒宣传横幅，摆放以禁毒为主题的宣传板面，有条件的学校可以进行禁毒征文、禁毒宣传演讲活动。  

（四）由综治办联合妇联，组织各妇女组织广泛开展禁毒志愿者行动。一是组建青年妇女志愿者宣传服务队。面向社会、面向未成年人、面向群众宣传禁毒工作和有关知识，开展毒品预防教育，引导青少年自觉抵制毒品诱惑。二是开展帮教活动。各级妇女组织要组织青年妇女志愿者以“多助一”、“一助一”等形式，开展关心生活、帮助学习、心理辅导等帮教活动，让涉毒人员充分认识到毒品的危害，感受到家庭的温暖，自觉远离毒品。

五、工作要求
（一）高度重视，强化安排部署。全区要高度重视“6.26禁毒日宣传月”活动的开展，根据本活动方案的安排部署和工作要求，结合各自实际情况，成立相应的组织机构，制定活动方案，明确工作职责、任务、活动内容，落实人员、资金，确保“6.26禁毒日宣传月”各项活动顺利开展。
（二）强化信息报送。各乡（镇）办事处、各局（办）要加强对“6.26禁毒日宣传月”活动信息的报送工作，各单位将活动方案、报告、稿件、图片、信息等资料及时反馈综治办。各单位开展活动期间至少要报送2条以上的信息。“6.26禁毒日宣传月”活动方案要求于2017年6月20日前、工作总结要求于7月30日前报送至综治办，活动信息要实时报送，报送的资料要包括正式文本和电子版（郑东新区禁毒办邮箱：zdxqjdb@163.com）。

（三）加强督查和考核。综治办将适时对各单位组织开展“禁毒宣传月”活动情况进行督查和专项考核，并将检查、考核结果纳入年终综治工作目标考核内容。

李振亮










