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关于深入开展绿色系列和环境教育基地

创建工作的通知
各县（市、区）环保、工信、教育部门，各有关单位：
为深入贯彻落实党的十八大和十八届四中、五中、六中全会精神，提高全民生态文明意识，引导社会公众有序参与环境保护，经市环保局、市工信委和市教育局研究决定，2017年在全市开展市级绿色企业、绿色学校、绿色社区和环境教育基地创建工作。现将有关事项通知如下：

一、绿色系列创建工作

（一）申报范围

全市范围内企业、学校和社区

（二）创建进程安排

动员阶段：5月份。绿色创建主管单位利用新闻媒体、门户网站、微博、微信进行宣传，通过开展环保活动、发放环保材料等多种途径开展“绿色系列”创建活动动员工作，大力倡导各相关单位积极参与绿色创建活动。

创建阶段：6—9月份。各单位依照绿色系列创建相应的标准（www.zzepb.gov.cn下载）积极开展创建工作。

申报阶段：9月上旬。各单位对照绿色系列创建相应标准自查，达标者向各上级主管部门申报，经上级主管部门选定同意后填写《绿色创建申报表》（www.zzepb.gov.cn下载），由县（市、区）环保局统一汇总后于9月底之前上报至市环保局宣教中心。

检查验收阶段：10月下旬—11月上旬。成立检查验收组，根据申报单位对照相应标准现场检查验收。检查验收组由各项绿色创建活动主管部门人员组成。

表彰阶段：年底对本年度创建活动进行统一表彰命名。
（三）工作要求

一是各项绿色创建活动主管部门要高度重视，加强领导。要建立组织领导机构，成立专项创建工作领导小组并制定创建计划。要搞好创建动员工作，号召各单位积极行动起来按照创建标准开展工作，并定期进行现场督促检查。

二是要坚持典型引路、示范引导的原则。在培养典型上下工夫，及时总结典型经验和做法，采取多种形式积极推广创建活动经验，促进创建工作的有效开展，营造各部门支持、全民参与创建的良好氛围。
三是加强绿色系列创建知识培训。根据创建工作实际，举办创建知识专题讲座，丰富创建知识，提高创建水平，保障绿色系列创建目标的顺利完成。

二、环境教育基地创建工作

（一）申报范围

一是在环境保护领域有突出建树的先进典型单位、有广泛影响并具有推广价值的环境示范工程等。

二是具有公众环境教育功能的博物馆、科技馆、文化馆、展览馆、自然保护区、城市公园、森林公园、动植物园、湿地公园、风景名胜区等。

三是具备良好的环境教育宣传功能，模范执行环境保护法律法规的环境监测站、垃圾处置场、污水处理厂、危险废物处理中心、农村环境综合整治示范点等环保功能场所。

四是有知名度和社会影响力，教育辐射面广的企业、场矿、社区、生态园区等环境友好单位场所。

（二）创建进程安排

一是符合条件的申报单位参照《郑州市环境教育基地评估标准》（www.zzepb.gov.cn下载）自评达标后，填写《郑州市环境教育基地申报表》（www.zzepb.gov.cn下载），向县（市、区）环保局提出申请，并按要求递交申报材料。

二是各县（市、区）环保局按照《郑州市环境教育基地评估标准》对申报单位进行初审，合格后于8月底之前报送市环保局宣教中心。

三是市环保局于9月组织对各申报单位进行现场考核验收，年度对通过验收的单位给予命名表彰。

四是凡被命名的郑州市环境教育基地，由市环保局统一管理，定期组织复查。对开展效果好、社会影响力较大的基地，按程序推荐申报省级、国家级环境教育基地。

（三）工作要求

一是提高认识，加强领导。各县（市、区）环保部门要高度重视环境教育基地的创建工作，加强对创建单位的指导和督查，宣传创建先进典型的经验做法，发挥示范带动作用。

二是突出重点，注重实效。各县（市、区）环保局要根据本地实际，在本辖区选择1至2家具备环境教育基地功能的场所，进行重点指导和培育，使其成为对公众开展环境教育的良好平台。

三是争先创优，动态管理。为调动争创环境教育基地的积极性，市环保局将对获得环境教育基地荣誉称号的单位，在组织对外交流和参加全国性学术研究活动时，给予优先照顾。

三、联系人及联系电话

郑州市环境保护局

联系人：黄  琳    联系电话：67189690  

郑州市工业和信息化委员会

联系人：赵剑伟    联系电话：67185458  

郑州市教育局

联系人：史  东    联系电话：66331053  
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