郑东新区教育文化体育局
关于进一步做好中小学生欺凌防治工作的
通 知

局属各单位、各中心校，各民办学校：
为进一步做好全区教育系统中小学生欺凌防治工作，有效防范和遏制中小学生欺凌事件发生，切实保护中小学生身心健康，现就做好中小学生欺凌防治工作要求如下：
1、 全面摸排调查
各学校要围绕中小学生欺凌防治工作机制、制度措施、队伍建设、责任落实、宣传引导、教育惩戒、条件保障等方面，对辖区内所有中小学校开展全面排查，要求逐校、逐人、逐项排查，确保全覆盖、无遗漏。学校要对全校师学生开展全面梳理排查，重点排查师生之间、生生之间关系状况、学生原生家庭、学生身体健康状况。要通过开展防治学生欺凌专项调查，与老师、家长进行深入沟通交流，了解掌握学生心理状况、思想情绪和同学关系状况，及时查找发生欺凌事件的苗头迹象或隐患点，对可能发生的欺凌行为做到早发现、早预防、早控制。摸排调查要建立台账，实行“一校一册”“一人一表”，同时建立“特殊学生”工作台账，真正做好底数清、情况清、对策清。
二、加强教育引导
各学校要把预防学生欺凌和自我保护教育纳入安全教育计划，把组织学习《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规列入安全课程。要按照《郑州市人民检察院 郑州市教育局<关于联合开展向全市中小学选派法制副校长活动的实施方案>》（郑检〔2015〕1号）要求，聘任法制副校长，开展法制进校园活动。要加强新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律宣传解读，让学生知晓基本的法律边界和行为底线，消除未成年人违法犯罪不需要承担任何责任等错误认识，培养学生遵纪守法的良好行为习惯。各学校可以通过模拟法庭、专题讲座、班团队会等形式，提高中小学生对欺凌和暴力行为危害性的认识，增强自我保护意识和能力。
三、强化工作措施
（一）加强组织领导。各学校要把做好学生欺凌防治工作作为建设高质量教育体系的重要内容，作为学生成长成才的底线要求，作为学校教育教学工作的重要任务，切实予以高度重视。各学校主要负责人是中小学生欺凌防治工作第一责任人，要按照“党政同责、一岗双责”和“1 个组织39 个岗位”要求，通过加强组织领导、健全责任体系、完善工作制度、建立长效机制等工作措施，抓实、抓细、抓严中小学生欺凌防治工作。
（二）强化校园管理。各学校要加强校园安全防范基础设施建设，不断加大校园“三防”（人防、技防、物防）建设投入，严格落实学校监控设施重点部位全覆盖和视频存储时间不少于90 天要求，确保学生进入校园即进入监控范围。要积极推进校园及周边地区公共安全视频监控系统全覆盖，并实现与属地公安机关联网联防，不断强化上下学时段校园周边社会治安的预测预警、实时监控、轨迹追踪及动态管控。要认真落实学校封闭式管理规定，加强大门口管理，防止无关人员进入学校，禁止学生携带管制刀具等危险物品进入学校。要严格落实值班、巡查制度，不断加强重点部位、重要时段校园安全检查和值班巡查，及时发现欺凌和暴力事件线索和苗头，认真核实、准确研判并及时采取措施。要加强寄宿制学校管理，所有宿舍实行“封闭式”管理模式，严格落实管理员资格审查、出入人员管理、请销假、夜间巡查等管理制度。
（三）规范欺凌报告制度。各学校要建立健全学生欺凌报告制度。学校要在教学楼等区域醒目位置设置青少年维权热线12355和防范学生欺凌举报电话，发动师生发现学生欺凌线索和苗头，第一时间报告学校。学校全体教师、学生、员工要进一步增强责任感，一旦发现学生遭受欺凌，都应主动予以制止，并及时向学校报告。学校和家长要相互通知，及时进行调查处理。对情节严重的欺凌事件，要向教文体局报告，并迅速联络公安机关介入处置，配合相关部门依法处理。对舆论高度关注、社会影响广泛的欺凌事件，要及时报告乡镇办事处和教文体局。报告的主要内容包括事件基本情况（时间、地点、起因、过程、涉及人员等）和已采取的措施等。报告内容要准确、客观、详实，不得迟报、谎报、瞒报和漏报。事件情况发生变化后，要及时续报。
（四）加强心理健康教育。要积极推进落实《中小学心理健康教育指导纲要（2012年修订）》，培养学生健全人格和积极心理品质，对有心理困扰或心理问题的学生开展心理辅导，加强心理素质培养，提高群体生活环境适应能力。要认真落实《河南省教育厅关于加强中小学生心理危机识别和干预工作的通知》(教基〔2021〕330 号)要求，充分发挥学校群团组织、心理辅导教师的作用，特别要针对个别学生心理波动大、易发生心理疾病等特点，有针对性开展心理疏导和干预。
各学校中小学生欺凌防治工作开展情况于4月27日前通过“学安”平台报送。
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